

能否帮“无证”幼儿园寻找出路

只是强行关掉无证幼儿园很简单,而那些适龄儿童急待入园的需求却不会因此得到满足。



评论员观察

□本报评论员 崔滨

幼儿园无法通过主管部门的注册认证,就意味着幼儿入园后面临着较大的隐患。而在济南历城区,8家“无证”幼儿园,2年多以来一直在招生,这显然让人揪心不已。

根据济南市历城区教育局发布的公告,该辖区有23家幼儿园,由于相关硬件设施不达标或拒绝年检等种种

原因,早在2010年就被取消办学资格,但就是这些存在着问题的幼儿园,仍然有8家继续违规招生,而且经营状况还颇为红火。

从本报记者的采访中可以看出,这8家无证经营的幼儿园,要么自身卫生、场地硬件条件不达标,要么周边安全、环境不符合规范,使得在此就读的孩子每天都要面对不可预知的危险。作为幼儿园办学条件的把关者,相关部门明知辖区内存在“无证”幼儿园,却未采取行之有效的措施予以制止,让孩子长

期生活在不安全之中,无疑没能尽到监管的职责。

更为重要的是,面对这8家“无证”幼儿园,主管部门又不能仅仅拿“幼儿园办园规范”作为唯一的标准,简单地一刀切强制关闭了事。正如本报记者的调查发现,这8家仍在招生的“无证”幼儿园,周边原本就缺少正规的幼儿园,而且入园学童的父母又多为农村居民、农民工等低收入群体。这些既无可选择,又无力承担高昂费用的家长,不得不把孩子送入存在潜在风险的“无证”幼

儿园中。如果教育部门对这8家“幼儿园”一关了之,虽然也尽到了保护孩子安全、取缔不达标幼儿园的责任,却又让几百名孩子面临无园可上的尴尬,如果家长放任孩子在小区、街道自由活动,无疑更容易发生安全事故。

诚然,学前教育并非义务教育,政府部门眼下还无法拿出巨额财政资金投入其中,迅速改变教育资源匮乏的现状,但对此负有发展和普及责任的主管部门,又不能简单地以“缺钱”作回应。

如何处理“无证”幼儿园,相关部门不能只考虑关停取缔,还应避免出现已入园的孩子在整改之后无处可去的局面。对“无证”幼儿园进行检查时,对显见的不达标之处,可以限期令其整改,整改之后仍无法达标的,可以予以关闭,但要考虑孩子家长的实际难处,尽量为他们推荐其他合格的幼儿园。对于基本具备办园资格,而在个别标准上尚有缺陷的幼儿园,相关部门应制订更为灵活的措施,动员各种力量对其进行帮助和扶持。毕竟,只是强行关掉无证幼儿园很简单,而那些适龄儿童急待入园的需求却不会因此得到满足。

济南市历城区这8家“无证”幼儿园的尴尬,仅仅是当学前教育庞大需求与稀缺资源间冲突的缩影,化解这一深刻矛盾固然需要长期努力,但尽快解决几百名“无证”幼儿园孩子的出路,却对相关部门责任心和管理艺术提出了要求——不能只考虑本部门的管理风险,还要把群众的需求放在第一位,既要做好管理,又要做好服务。



读者来信

需要一场大检查

编辑:

你好!

看到《齐鲁晚报》6月3日报道,“最美司机”吴斌因伤势过重离世的新闻,有一种痛惜,深深锥心。我们很无奈,只能在心底默默地为英雄送行,向英雄致敬。

吴斌在高速上运行,当巨大的铁片击中他的腹部时,他忍着剧痛,平稳地停车,让车上24名乘客安然无恙地避过灾难,这绝对是最高职业素养和最美的心灵体现。如果没有很高的技术素养和道德素养,是很难做到这样的,或许一场严重的车毁人亡灾难就变成了现实。这种临危不乱、首先想到

乘客的精神,值得每一位司机好好学习,值得每一位公民敬仰。“最美司机”的赞誉,是用生命的代价换来的。在汽车时代,如何保障行人的安全、消灭飞来横祸,应该是道路运输部门有待解决的问题,有关部门应该及时排查安全隐患,尽最大努力,减少交通事故。让英雄一路走好,让出行一路平安。

读者:建国

不能认钱不认人

编辑:

你好!

《齐鲁晚报》6月3日报道,日前,女作家冰心和丈夫吴文藻在北京的纪念碑被其孙子吴山用红漆涂上八个大字“教子无方枉为人表”。吴山的这一行

为,已经超越了其家事,尽管其父母的婚姻问题,或者其他问题,引发了家庭矛盾。冰心作为文化名人,自己没有损害国人形象,而且还为国人增添了光彩,也用自己的笔成就了一生荣耀,更写就了一座丰碑,我们今天纪念的是冰心,而不是冰心的家人。当然,冰心的家人也更应该因出了冰心这样的人物而感到骄傲和荣幸,更好地做人做事。但吴山作为文化名人的后代,做出这种有辱斯文的举动,令人惊诧。为了钱,父子反目也就罢了,还辱及先人。由此可见,一些人对于金钱的追逐已经可以突破一切底线,伤及家庭和社会伦理。希望所有父母都能以此为鉴,教育好子孙儿女如何看待金钱和亲情。

读者:白锋



中国平安 PINGAN | 电话车险 4008-000-000

专业 让生活更简单

新车 可以
通过4008-000-000投保啦!
新车电话买保险,
价格优惠、服务升级

免费报价：
专人服务 4008-000-000 自主报价 平安车险 搜索

新车投保尊享升级版“快易免”服务

- 快: 简单快赔服务: 先赔付、再修车,
万元以下, 报案到赔款, 3个工作日
- 易: 上门代收索赔资料, 人伤案件,
贴心在线省心调解
- 免: 7X24小时百公里免费道路救援



高不可攀

作者:曹一

高不可攀

在1日举行的昆明市调研保障性住房现场工作会议上,昆明市委副书记、市长张祖林表示,“有些部门房子多得住不完,弱势群体没房住。”张祖林举例说,自己在省质量技术监督局任职时,一名年轻的质监局工作人员,参加工作5年就拥有3套房子。“有权有钱部门的人员有四五套房子很普遍,多余的房子都不愿低价出租,没房子的人只能高价租住。”于是,政府不盖公租房,中低收入者就住不起房子。

(据《云南信息报》)

“副市长骑车送女”受热捧背后的期待

>>个论

□羽人三

日前,一张父亲骑车送女儿上学的照片在网上“疯传”,据称,骑车男子是芜湖市副市长詹云超。记者联系上詹云超本人,他确认,照片中骑车送女儿上学的人就是他,并称,自己几乎每天都骑车送女儿上学,“这是父亲应该做的事”。詹云超的爱人也表示,平时都是他们夫妻俩接送孩子,“老公负责送,我负责接。”(据6月2日《新安晚报》)

显然,副市长骑车送女儿上学的照片之所以引发舆论热捧,完全是因为照片本身的原生态呈现。其一,抛开詹云超的副市长身份不谈,父亲骑自行车送女儿上学,这样的温情和感动足以勾起无数人的共鸣。其二,从披露的新闻来看,这绝非詹云超偶尔为之的作秀,而是几乎每天都存在的事实。这样的“平民形象”无疑突破了

围观者对官员的某种刻板印象。

而从另一个角度来看,公众越是不吝溢美之情,詹云超亲力亲为的品质越是受到追捧,甚至被过度拔高,或许正说明它们在日常官员政治伦理中的稀缺。一个可资佐证的事实是,尽管中央三令五申禁止公车私用,但当下公车滥用私用现象之严重、情节之恶劣、监管之乏力早已让民众麻木,以至于各地公车改革动辄得咎,屡次陷入公众的习惯性质疑。去年7月28日的《人民日报》文章指出,当干部与群众的心不能相连、情不能相系、意不能相通,便不可能有人民至上的核心理念,便不可能有群众观点、群众路线、群众方法,便会在权力使用上违背群众利益,导致干群之间的龃龉、隔膜、不信任、冷眼相向等情状。主动融入百姓生活的詹云超副市长受到一致认可则从反面有力验证了这一论点。

一个副市长,不仅坚

持骑自行车送女儿上学,去大街上买鸭子、吃快餐,还经常出现在菜市场和公交车上,这尽管都不过厅级干部詹云超日常生活中的小细节,但它却是一种态度,很能反映一个官员行为处世的作风——有责任、接地气、恤民情。在官僚主义作风盛行的当下,这种亲力亲为的官员举动尤其难得,也自然而然容易得到民众的支持和认同。

公众激赏“副市长骑车送女”的背后,更是表达了一种普遍的期待——期待官员骑车送女不再是一个孤例,而是每个父亲应该亲力亲为“父亲应该做的事”;期待官员亲民不再是偶尔亮相、作作秀,而是将其当做一种生活态度;期待官员不再是高高在上的做派,而是积极融入到草根中去,接孩子、买菜、坐公交、上超市,体验民间生活,“知屋漏,知政失”。